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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ THỤY HÙNG 

Số:  95/KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Thụy Hùng, ngày  15 tháng 02 năm 2023


KẾ HOẠCH
Thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia 
xây dựng nông thôn mới xã Thụy Hùng năm 2023
Căn cứ Quyết định số 318/QĐ-TTg, ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới và Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025; Quyết định số 319/QĐ-TTg, ngày 08/3/2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Quyết định số 1494/QĐ-UBND, ngày 14/9/2022 của UBND tỉnh ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, xã nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2022 - 2025 tỉnh Lạng Sơn;

Căn cứ Quyết định số 2152-QĐ/HU, ngày 12/01/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc phê duyệt nhiệm vụ trọng tâm lãnh đạo, chỉ đạo và  tổ chức thực hiện năm 2023 của Đảng uỷ các xã, thị trấn;

Căn cứ Kế hoạch số 31/KH-UBND, ngày 07/02/2023 của UBND huyện Cao Lộc về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới huyện Cao Lộc năm 2023;
Ủy ban nhân dân xã Thụy Hùng xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình Mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2023, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích 

Là căn cứ để các cán bộ công chức xã và các thôn xây dựng và tổ chức thực hiện các nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới năm 2023. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo hoàn thành mục tiêu xây dựng nông thôn mới năm 2023, giữ vững các tiêu chí đã đạt; nâng cao vai trò trách nhiệm của cả hệ thống chính trị, tạo sự thống nhất trong nhận thức, hành động và sự đồng thuận trong xã hội; phát huy tính năng động, sáng tạo, chủ động của người dân để thực hiện có hiệu quả Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã.
2. Yêu cầu

Các cán bộ công chức xã và các thôn xác định xây dựng nông thôn mới là nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên trong kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội; tập trung chỉ đạo thực hiện, tạo bước chuyển biến căn bản trong thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trong năm 2023. Triển khai đồng bộ các giải pháp, huy động mọi nguồn lực, lồng ghép có hiệu quả các nguồn lực thực hiện xây dựng nông thôn mới trên địa bàn. 

II. NỘI DUNG

1. Mục tiêu

1.1. Mục tiêu chung
- Tiếp tục phấn đấu duy trì chất lượng các tiêu chí đã đạt theo Bộ tiêu chí nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao giai đoạn 2021 - 2025. 
- Thực hiện phấn đấu đạt thêm 01 tiêu chí nông thôn mới nâng cao.
- Thực hiện công nhận đạt 01 khu dân cư kiểu mẫu tại thôn Còn Tòong.
1.2. Mục tiêu cụ thể

1.2.1. Đối với Bộ tiêu chí xã nông thôn mới
- Tiêu chí số 1 - Quy hoạch: tiếp tục rà soát, điều chỉnh Quy hoạch xây dựng nông thôn mới và triển khai, thực hiện quy hoạch giai đoạn 2021 - 2030 trong đó chú trọng điều chỉnh, bổ sung các quy hoạch sản xuất phù hợp với định hướng phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, gắn với tái cơ cấu nông nghiệp. Từng bước lập quy hoạch chi tiết nhằm quản lý hoạt động đầu tư xây dựng, quản lý không gian, kiến trúc cảnh quan ở khu vực nông thôn.
 - Tiêu chí số 2 - Giao thông: huy động các nguồn lực xây dựng, sửa chữa, nâng cấp đường giao thông nông thôn, nâng tỷ lệ xã có đường ô tô đến trung tâm xã được rải nhựa hoặc bê tông 100%; Thực hiện tốt công tác duy tu, bảo dưỡng, bảo trì, hoàn thiện hệ thống biển báo, biển chỉ dẫn, hệ thống cảnh báo an toàn giao thông, hệ thống chiếu sáng, trồng cây xanh, trồng hoa tại các tuyến đường giao thông trục xã, liên xã, liên thôn, xóm và ngõ xóm. 
- Tiêu chí số 3 - Thuỷ lợi: tập trung đầu tư cải tạo, nâng cấp các công trình thủy lợi, thực hiện tốt công tác quản lý và bảo vệ công trình nâng cao tỷ lệ diện tích đất sản xuất nông nghiệp được tưới, tiêu nước chủ động. Thường xuyên kiện toàn Ban Chỉ huy PCTT&TKCN, Đội xung kích tổ chức tập huấn, huy động nguồn lực, triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch phòng, chống thiên tai và phương án ứng phó với các loại hình thiên tai thường xuyên xảy ra trên địa bàn.

Thành lập, kiện toàn các tổ chức thủy lợi cơ sở hoạt động hiệu quả, bền vững; kiểm soát các nguồn nước thải xả vào công trình thủy lợi; tiếp tục duy tu, bảo dưỡng công trình thủy lợi nhỏ, thủy lợi nội đồng. 
- Tiêu chí số 4 - Điện: đầu tư cải tạo, sửa chữa công trình điện nông thôn nhằm hoàn thiện, phát triển đồng bộ hệ thống lưới điện đảm bảo phục vụ sản xuất và đời sống của người dân khu vực nông thôn; tuyên truyền vận động hộ dân trên địa bàn sử dụng điện tiết kiệm, thay thế cột, dây dẫn, thiết bị điện của hộ gia đình đảm bảo an toàn. 
- Tiêu chí số 5 - Trường học; Giáo dục: thực hiện rà soát và đầu tư xây dựng cơ sở vật chất các trường học đảm bảo đạt chuẩn theo Bộ tiêu chí quốc gia về xã nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao (theo quy định tại Thông tư số 13/2020/TT-BGDĐT và Thông tư số 14/2020/TT-BGDĐT, ngày 26/5/2020 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo).

- Tiêu chí số 6 - Cơ sở vật chất văn hóa, Văn hóa: xây dựng và hoàn thiện hệ thống cơ sở vật chất văn hóa, thể thao cấp xã, khu dân cư; chú trọng đầu tư, nâng cấp hệ thống các nhà văn hóa, khu thể thao thôn, từng bước trang bị các dụng cụ vui chơi, thể dục thể thao cho trẻ em và người cao tuổi.

- Tiêu chí số 7 - Cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn: từng bước hoàn thiện cơ sở hạ tầng thương mại nông thôn theo quy hoạch, khuyến khích phát triển các cơ sở bán lẻ như siêu thị mini, cửa hàng tiện lợi, cửa hàng kinh doanh tổng hợp theo Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới phù hợp điều kiện thực tế và nhu cầu của người dân. 
- Tiêu chí số 8 - Thông tin và Truyền thông: duy trì các điểm cung cấp dịch vụ truyền thông đa phương tiện tại các điểm phục vụ bưu chính, nâng cao khả năng phục vụ người dân tiếp cận các dịch vụ công, cung cấp các sản phẩm, dịch vụ báo chí, dịch vụ thông tin và truyền thông. 

- Tiêu chí số 9 - Nhà ở dân cư: tiếp tục tuyên truyền, vận động nhân dân cải tạo, nâng cấp, chỉnh trang nhà; thực hiện tốt các chính sách, huy động tối đa các nguồn lực hỗ trợ xây mới, cải tạo nhà cho các hộ gia đình chính sách, các hộ nghèo, khó khăn đảm bảo tiêu chí theo quy định. 
- Tiêu chí số 10 - Thu nhập: tiếp tục chỉ đạo phát triển kinh tế nông thôn, ưu tiên hỗ trợ phát triển sản xuất theo hướng phát triển cây, con thế mạnh, sản phẩm chủ lực gắn với thực hiện Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp, Chương trình quốc gia mỗi xã một sản phẩm. 
- Tiêu chí số 11 – Nghèo đa chiều: thực hiện tốt các giải pháp giảm nghèo bền vững (đa dạng hóa sinh kế, phát triển mô hình giảm nghèo; hỗ trợ phát triển sản xuất; cải thiện dinh dưỡng; truyền thông…). 
- Tiêu chí số 12 - Lao động: phát triển, xây dựng các mô hình đào tạo nghề có hiệu quả, nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn, gắn với nhu cầu của thị trường, HTX và doanh nghiệp, thúc đẩy chuyển dịch cơ cấu lao động nông nghiệp sang công nghiệp, dịch vụ nông thôn.

- Tiêu chí số 13 - Tổ chức sản xuất và phát triển kinh tế nông thôn: tiếp tục củng cố, nâng cao hiệu quả hoạt động của các hình thức tổ chức sản xuất (Hợp tác xã, tổ hợp tác) hoạt động trong lĩnh vực nông nghiệp, ưu tiên hỗ trợ các hợp tác xã nông nghiệp hoạt động hiệu quả, ứng dụng công nghệ cao; tạo môi trường thuận lợi, khuyến khích doanh nghiệp, hợp tác xã liên kết, đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp để hình thành vùng sản xuất tập trung, liên kết theo chuỗi giá trị. Thực hiện hiệu quả các chính sách đặc thù khuyến khích đầu tư, phát triển hợp tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn xã (có ít nhất 01 tổ chức, cá nhân được thụ hưởng hỗ trợ theo Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND của HĐND tỉnh). 
- Tiêu chí Giáo dục và Đào tạo: tiếp tục nâng cao chất lượng công tác giáo dục, giảng dạy ở các cấp. Duy trì đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi; phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở mức độ 3; đạt chuẩn xóa mù chữ mức độ 2, nâng cao tỷ lệ học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở được tiếp tục học trung học. 
- Tiêu chí Y tế: Thực hiện lộ trình bảo hiểm y tế toàn dân: vận động người dân tham gia BHYT, nâng tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế trên toàn xã đạt 90% trở lên; duy trì và nâng cao các tiêu chí trong xây dựng tiêu chí quốc gia về y tế xã; thực hiện tốt công tác chăm sóc, quản lý sức khỏe cho nhân dân, vận động người dân tham gia và sử dụng ứng dụng khám chữa bệnh từ xa, cài đặt sổ khám sức khỏe điện tử, nâng cao hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh. 
- Tiêu chí Văn hóa: tổ chức triển khai thực hiện tốt cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, xây dựng lối sống, nếp sống văn minh, môi trường văn hóa lành mạnh từ cơ sở, nhất là trong thực hiện việc cưới, việc tang, lễ hội, hương ước, quy ước. 
- Tiêu chí Hành chính công: đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong giải quyết thủ tục hành chính: trang thiết bị, cơ sở vật chất, hệ thống thông tin đảm bảo khả năng tiếp nhận, giải quyết TTHC; tổ chức thực hiện số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết thủ tục hành chính trong tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành. Phấn đấu đạt chuẩn tiêu chí Hành chính công theo Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao.
- Tiêu chí Tiếp cận pháp luật: tiếp tục đẩy mạnh công tác phổ biến, giáo dục pháp luật; củng cố, kiện toàn các Tổ hòa giải, nâng cao chất lượng công tác hòa giải ở cơ sở trong giải quyết các tranh chấp, mâu thuẫn trong cộng đồng. 
- Tiêu chí Môi trường: tập trung xây dựng hệ thống cấp nước sạch, trong đó ưu tiên xây dựng và nâng cấp hệ thống các công trình cấp nước sạch tập trung và khuyến khích nhân dân xây dựng các công trình, thiết bị xử lý nước theo tiêu chuẩn nước hợp vệ sinh, nước sạch theo tiêu chuẩn của Bộ Y tế. 

Thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động người dân giữ gìn vệ sinh môi trường, bảo vệ và xây dựng cảnh quan: sáng, xanh, sạch, đẹp, an toàn; xây dựng, tổ chức, hướng dẫn thực hiện phân loại, thu gom, vận chuyển, xử lý rác, đặc biệt là phân loại rác thải tại nguồn; kiểm soát chặt chẽ các nguồn thải và chất thải; tăng cường quản lý an toàn thực phẩm tại các cơ sở, hộ gia đình sản xuất, kinh doanh thực phẩm; bảo đảm môi trường tại các hộ chăn nuôi, nuôi trồng thủy sản; cải thiện vệ sinh hộ gia đình nâng cao nhận thức của người dân và các cơ sở sản xuất, kinh doanh về đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, khuyến khích xã hội hoá đầu tư, ứng dụng công nghệ tiên tiến trong thu gom, xử lý rác thải, nước thải; an toàn thực phẩm. 
- Tiêu chí Hệ thống chính trị và tiếp cận pháp luật: Tiếp tục bồi dưỡng cán bộ, công chức cấp xã đạt chuẩn theo quy định; cải thiện và nâng cao chất lượng các dịch vụ hành chính công; bảo đảm và tăng cường khả năng tiếp cận pháp luật cho người dân. 
- Tiêu chí số 19 - Quốc phòng và An ninh: Đẩy mạnh thực hiện phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc”. Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân kết hợp với thế trận an ninh nhân dân vững mạnh. 
1.2.3. Đối với Bộ tiêu chí khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu
Phấn đấu thực hiện 01 khu dân cư theo Bộ tiêu chí “Khu dân cư nông thôn mới kiểu mẫu” (KDC thôn Còn Toòng, xã Thụy Hùng).
- Tiêu chí số 1 - Nhà ở và vườn hộ gia đình: tuyên truyền, vận động các hộ gia đình sửa chữa, xây mới nhà tiêu, nhà tắm hợp, chuồng trại đạt yêu cầu về vệ sinh môi trường, sắp xếp gọn gàng, ngăn nắp và vệ sinh sạch sẽ đồ đạc, vật dụng trong nhà. Các công trình phụ trợ bố trí ngăn nắp, vệ sinh sạch sẽ; cổng, ngõ, sân nhà, hàng rào chỉnh trang bảo đảm mỹ quan và phù hợp với phong tục tập quán của địa phương; chỉnh trang, cải tạo vườn hộ, tạo cảnh quan xanh, sạch, đẹp. Phấn đấu 01 Khu dân cư đạt chuẩn tiêu chí về Nhà ở và vườn hộ gia đình.
- Tiêu chí số 2 - Đường giao thông: tiếp tục cứng hóa các tuyến đường trục thôn, ngõ xóm trong khu dân cư; huy động các nguồn lực lắp đặt đường điện chiếu sáng các tuyến đường trục thôn, ngõ xóm chính trong khu dân cư (KDC thôn Còn Toòng: 4.700m). Xanh hóa các tuyến đường trục thôn, ngõ xóm trong khu dân cư bằng các hình thức phù hợp (KDC thôn Còn Toòng: 3.300m). Tổ chức giao các tuyến đường trục chính của khu dân cư cho các tổ chức đoàn thể và các hộ gia đình đảm nhận tự quản để thực hiện duy tu, sửa chữa. Phấn đấu 01 Khu dân cư đạt chuẩn tiêu chí về Đường giao thông.
- Tiêu chí số 3 - Nhà văn hóa và Khu thể thao thôn: sửa chữa, nâng cấp hệ thống loa phát thanh tại khu dân cư; chỉnh trang khuôn viên các nhà văn hóa thôn đảm bảo xanh, sạch, đẹp. Xây dựng, nâng cấp các khu thể thao thôn, trang bị dụng cụ thể dục thể thao, phù hợp với phong trào thể thao quần chúng ở địa phương; thành lập, nâng cao hiệu quả hoạt động các câu lạc bộ thể thao quần chúng, thường xuyên tổ chức các hoạt động tại Nhà văn hóa thôn, tổ chức các hoạt động thể dục thể thao thu hút người dân tham gia. Phấn đấu 01 Khu dân cư đạt chuẩn tiêu chí về Nhà văn hóa và Khu thể thao thôn.
- Tiêu chí số 4 - Phát triển sản xuất và giảm nghèo: hỗ trợ, nhân rộng các mô hình sản xuất có hiệu quả, góp phần nâng cao thu nhập cho người dân trong khu dân cư; thực hiện hỗ trợ hộ nghèo có địa chỉ (KDC thôn Còn Toòng: 03 hộ). Phấn đấu 01 Khu dân cư đạt chuẩn tiêu chí về Phát triển sản xuất và giảm nghèo.
- Tiêu chí số 5 - Văn hóa, Giáo dục, Y tế: thực hiện tốt các nội dung phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; đa dạng hóa các hình thức truyền thông, phổ biến chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của nhà nước và các quy định của địa phương đến người dân; nhân rộng mô hình hoạt động văn hóa - văn nghệ quần chúng thu hút người dân tham gia. Đảm bảo duy trì, nâng cao chất lượng các nội dung giáo dục, y tế. Phấn đấu 01 Khu dân cư đạt chuẩn tiêu chí về Văn hóa, Giáo dục, Y tế.
- Tiêu chí số 6 - Vệ sinh môi trường: nâng cao hiệu quả quy ước vệ sinh môi trường của khu dân cư, đẩy mạnh hoạt động các tổ tự quản môi trường trong khu dân cư, thường xuyên tổ chức ra quân phát dọn vệ sinh đường làng ngõ xóm đảm bảo yêu cầu sáng - xanh - sạch - đẹp thu hút được sự tham gia của cộng đồng. Phấn đấu 01 Khu dân cư đạt chuẩn tiêu chí Vệ sinh môi trường.
- Tiêu chí số 7 - An ninh, trật tự xã hội và Bình đằng giới: đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong khu dân cư; hiệu quả hoạt động của các tổ hòa giải ở cơ sở không để xảy ra mâu thuẫn, tranh chấp phức tạp trong nội bộ nhân dân, đảm bảo an ninh trật tự, bình đẳng giới và phòng chống bạo lực gia đình; bảo vệ và hỗ trợ những người dễ bị tổn thương trong các lĩnh vực của gia đình và đời sống xã hội. Phấn đấu 01 Khu dân cư đạt chuẩn tiêu chí.
(Chi tiết theo biểu số 01)

1.2.3. Đối với các nội dung khu dân cư kiểu mẫu
Phấn đấu thực hiện khu dân cư kiểu mẫu tại thôn Còn Tòong.
(Chi tiết theo biểu số 02)

2. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện
2.1. Công tác chỉ đạo, điều hành

- Chỉ đạo các thôn tiếp tục duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt; có kế hoạch cụ thể để thực hiện các chỉ tiêu, tiêu chí phấn đấu đạt năm 2023, các nội dung liên quan đến trách nhiệm của người dân và cộng đồng.

- Chỉ đạo các cán bộ công chức xã chủ động xây dựng kế hoạch, lộ trình cụ thể thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới gắn với thực hiện nhiệm vụ cụ thể, có giải pháp hỗ trợ, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc đảm bảo hoàn thành mục tiêu đề ra trong năm 2023. 
- Tiếp tục nâng cao năng lực và hiệu quả hoạt động của Ban Chỉ đạo các Chương trình mục tiêu quốc gia, phân công nhiệm vụ cụ thể cho thành viên Ban Chỉ đạo phụ trách địa bàn; tăng cường công tác kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn các thôn nhằm kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai thực hiện. 
2.2. Công tác tuyên truyền, tập huấn

- Tập trung đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức của cả hệ thống chính trị và người dân về các chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước về xây dựng nông thôn mới trong năm 2023 và giai đoạn 2023 - 2025; xác định vai trò chủ thể của người dân trong việc bàn và quyết định các nội dung nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới theo đúng phương châm “dân biết, dân bàn, dân làm và dân hưởng lợi”; chú trọng công tác đánh giá mức độ hài lòng của người dân để làm cơ sở lập kế hoạch; quan tâm chỉ đạo xây dựng các mô hình mang tính trực quan làm hình mẫu trong công tác tuyên truyền, vận động. 
- Thực hiện có hiệu quả phong trào thi đua “Cao Lộc cùng cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”, cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, phong trào “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch”.
- Phối hợp với Văn phòng Điều phối nông thôn mới huyện tổ chức đào tạo, tập huấn, nâng cao kiến thức, kỹ năng cho cán bộ xây dựng nông thôn mới bảo đảm phù hợp, hiệu quả.
- Tăng cường tuyên truyền về các mô hình, điển hình tiên tiến, những sáng kiến, kinh nghiệm, cách làm hay trong xây dựng nông thôn mới trên hệ thống loa truyền thanh của xã. 

- Các thôn tổ chức tuyên truyền, vận động người dân tham gia thực hiện Chương trình bằng các hình thức phù hợp như tuyên truyền lồng ghép tại các cuộc họp, hội nghị … tối thiểu 01 tháng/lần. 
2.3. Công tác xây dựng kết cấu hạ tầng nông thôn

Huy động tối đa các nguồn lực, lồng ghép nguồn vốn các Chương trình mục tiêu quốc gia, chương trình, dự án hỗ trợ trên địa bàn và các nguồn vốn khác để đầu tư xây dựng hệ thống hạ tầng cơ bản ở nông thôn; chú trọng đầu tư cho các công trình cấp thôn nhằm cải thiện trực tiếp điều kiện sinh hoạt và sản xuất của người dân như thuỷ lợi, giao thông và các công trình phúc lợi xã hội theo phương châm “Dân làm, Nhà nước hỗ trợ”, từng bước hoàn thiện các tiêu chí xã nông thôn mới.

Ưu tiên nguồn lực hỗ trợ cho khu dân cư kiểu mẫu năm 2023 hoàn thành các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. Thực hiện có hiệu quả công tác quản lý, khai thác sử dụng các công trình đã được đầu tư xây dựng, chú trọng ưu tiên giao cho cộng đồng dân cư quản lý, giám sát và khai thác sử dụng, đồng thời duy trì chế độ duy tu bảo dưỡng để đảm bảo hiệu quả sử dụng lâu dài. 
2.4. Phát triển sản xuất và đổi mới các hình thức tổ chức sản xuất

Tập trung chỉ đạo và thực hiện có hiệu quả Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp theo hướng nâng cao giá trị sản xuất gắn với xây dựng nông thôn mới; thực hiện có hiệu quả các cơ chế, chính khuyến khích đầu tư vào lĩnh vực nông nghiệp, nông thôn theo Nghị định số 57/2018/NĐ-CP, ngày 17/4/2018 của Chính phủ về cơ chế, chính sách khuyến khích doanh nghiệp đầu tư vào nông nghiệp, nông thôn; Nghị định số 98/2018/NĐ-CP, ngày 05/7/2018 của Chính phủ về chính sách khuyến khích phát triển hợp tác liên kết trong sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp; Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND, ngày 10/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về chính sách đặc thù khuyến khích đầu tư, phát triển hợp tác, liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn tỉnh Lạng Sơn giai đoạn 2020 - 2025 và Nghị quyết số 15/2021/NQ-HĐND, ngày 17/7/2021 của Hội đồng nhân dân tỉnh sửa đổi bổ sung một số điều của Nghị quyết số 08/2019/NQ-HĐND, ngày 10/12/2019.

2.5. Văn hóa, thông tin truyền thông, giáo dục, y tế, môi trường

Tiếp tục quan tâm đầu tư xây dựng, phát triển, nâng cao hiệu quả hoạt động của hệ thống thiết chế văn hóa, thể thao cơ sở, thông tin truyền thông cơ sở; nhân rộng các mô hình về bảo tồn và phát huy bản sắc văn hóa, truyền thống tốt đẹp của địa phương; tạo điều kiện để người dân nông thôn được tham gia các hoạt động văn hóa, thể thao quần chúng; đẩy mạnh phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”. Nâng cao chất lượng hoạt động của Trạm truyền thanh cấp xã nhằm từng bước đáp ứng được yêu cầu của Bộ tiêu chí quốc gia về xây dựng nông thôn mới.
Duy trì tốt các xã đạt chuẩn phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ 5 tuổi; xã đạt chuẩn phổ cập giáo dục Tiểu học và Trung học cơ sở; tỷ lệ học sinh tốt nghiệp trung học cơ sở tiếp tục học trung học phổ thông, bổ túc trung học phổ thông, học nghề đạt 100%; nghiên cứu đổi mới phương thức đào tạo nghề lao động nông thôn theo hướng nhu cầu thị trường, bắt kịp xu thế, định hướng nghề nghiệp nhằm nâng cao chất lượng đào tạo nghề cho lao động nông thôn.

Nâng cao chất lượng chăm sóc sức khoẻ và khám chữa bệnh cho nhân dân; thực hiện tốt chính sách bảo hiểm y tế, chống suy dinh dưỡng cho trẻ em dưới 5 tuổi, nâng cao chất lượng đội ngũ y, bác sỹ xã.
Thực hiện có hiệu quả phong trào “Xây dựng môi trường nông thôn xanh, sạch, đẹp”, cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch, 3 an toàn”; thực hiện tốt các quy ước, hương ước về bảo vệ môi trường tại cộng đồng dân cư; tiếp tục phát huy và nhân rộng các mô hình tổ, nhóm dân cư tự quản làm vệ sinh môi trường tại thôn, bản; tăng cường các biện pháp khắc phục, xử lý ô nhiễm và cải tạo cảnh quan, môi trường trên địa bàn nông thôn.

2.6. Xây dựng hệ thống chính trị, bảo đảm quốc phòng - an ninh

Tiếp tục nâng cao chất lượng, phát huy vai trò của tổ chức Đảng, chính quyền, đoàn thể chính trị - xã hội trong xây dựng nông thôn mới; cải thiện và nâng cao chất lượng các dịch vụ hành chính công; bảo đảm và tăng cường khả năng tiếp cận pháp luật cho người dân; từng bước đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ xã đạt chuẩn theo quy định. 

Xây dựng thế trận quốc phòng toàn dân, nhất là các xã biên giới đảm bảo giữ vững chủ quyền quốc gia. Phát huy có hiệu quả lực lượng công an chính quy về công an xã nhằm chủ động nắm tình hình, làm tốt công tác phòng ngừa, đấu tranh, ngăn chặn và đẩy lùi các loại tội phạm, tệ nạn xã hội; kịp thời giải quyết các vụ việc mâu thuẫn, tranh chấp trong nội bộ nhân dân, nhất là các vụ việc tranh chấp đất đai, đồi rừng không để hình thành "điểm nóng" về an ninh trật tự. Đẩy mạnh thực hiện phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc, tăng cường tuyên truyền, phổ biến pháp luật sâu rộng đến người dân; quan tâm xây dựng, củng cố và nhân rộng các mô hình tự quản, tự bảo vệ về an ninh trật tự ở cộng đồng dân cư. 
2.7. Duy trì chất lượng các tiêu chí nông thôn mới đã đạt
Chỉ đạo các thôn rà soát, xây dựng kế hoạch với các giải pháp cụ thể để khắc phục những tồn tại, hạn chế trong thực hiện duy trì và nâng cao chất lượng các tiêu chí nông thôn mới trên địa bàn; đẩy mạnh công tác tuyên truyền vận động Nhân dân phát huy tốt vai trò chủ thể của mình trong việc duy trì, nâng cao chất lượng các tiêu chí đã đạt chuẩn nông thôn mới đảm bảo thực chất và bền vững.
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Công chức Địa chính-Nông lâm xã 
- Chủ trì phối hợp các cán bộ công chức liên quan tham mưu, đề xuất các giải pháp thực hiện hiệu quả các mục tiêu, nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã. Chủ động tham mưu văn bản chỉ đạo và hướng dẫn tổ chức thực hiện Chương trình. Chỉ đạo thực hiện các nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới thuộc lĩnh vực phụ trách.

- Tham mưu thực hiện có hiệu quả Chương trình tái cơ cấu ngành nông nghiệp gắn với xây dựng nông thôn mới; Chương trình quốc gia mỗi xã một sản phẩm (OCOP).
- Phối hợp với các cán bộ công chức liên quan thực hiện công tác tuyên truyền, tập huấn xây dựng nông thôn mới. 

- Phối hợp với các cán bộ công chức liên quan thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, nắm bắt tiến độ tình hình thực hiện xây dựng nông thôn mới trên địa bàn toàn xã để kịp thời tổng hợp, báo cáo và chủ động tham mưu, đề xuất xử lý, giải quyết những khó khăn, vướng mắc nhằm tháo gỡ khó khăn cho cơ sở trong quá trình thực hiện Chương trình.

2. Công chức Tài chính - Kế toán
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu cho UBND xã thực hiện xây dựng kế hoạch tổng hợp kinh phí đảm bảo hoạt động của Chương trình, lồng ghép các Chương trình, dự án đầu tư trên địa bàn nông thôn để bảo đảm hoàn thành các mục tiêu xây dựng nông thôn mới năm 2023 theo kế hoạch đã đề ra; kiểm tra, giám sát, hướng dẫn các thôn thực hiện có hiệu quả các cơ chế đặc thù trong xây dựng nông thôn mới. 

Tham mưu cho UBND xã cân đối, bố trí vốn địa phương, lồng ghép các nguồn lực để lồng ghép thực hiện Chương trình.

3. Các cán bộ công chức xã trực tiếp phụ trách các tiêu chí

Theo chức năng, nhiệm vụ được giao chủ động tham mưu cho UBND xã, BCĐ xã ban hành văn bản để triển khai thực hiện đạt kết quả tốt các chỉ tiêu, tiêu chí nông thôn mới và các nội dung khác được giao phụ trách theo kế hoạch.

Thường xuyên tổ chức kiểm tra địa bàn được phân công phụ trách; chủ động giám sát, đánh giá kết quả thực hiện các tiêu chí, nhiệm vụ, nội dung thành phần được phân công chủ trì. Định kỳ hàng tháng, quý báo cáo kết quả thực hiện, hàng năm báo cáo tổng kết và xây dựng kế hoạch thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới theo tiêu chí được giao phụ trách gửi UBND để tổng hợp báo cáo UBND huyện, Ban Chỉ đạo huyện theo yêu cầu. 

4. Các đoàn thể tham gia thực hiện Chương trình

Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội xã và các tổ chức thành viên tích cực tham gia vào thực hiện phong trào thi đua “Cao Lộc cùng cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025” gắn với việc thực hiện cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, và cuộc vận động “Xây dựng gia đình 5 không, 3 sạch, 3 an toàn”, phong trào sản xuất kinh doanh giỏi...

5. Các thôn
Chủ động xác định các nội dung, nhiệm vụ để thực hiện Chương trình xây dựng nông thôn mới năm 2023; xác định rõ lộ trình, tiến độ thực hiện từng chỉ tiêu, tiêu chí để đảm bảo hoàn thành theo kế hoạch đề ra. 
Phân công nhiệm cụ thể cho từng thành viên Ban Chỉ đạo, Ban Quản lý và Ban Phát triển các thôn để chỉ đạo thực hiện Chương trình với phương châm "Lấy thôn làm địa bàn, người dân là chủ thể", nhất là các tiêu chí liên quan trực tiếp đến người dân và cộng đồng dân cư. Thực hiện chế độ giao ban hàng tháng, quý để kịp thời nắm bắt tình hình và xử lý những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình triển khai thực hiện. 

Phát huy vai trò của các tổ chức chính trị - xã hội trong công tác tuyên truyền vận động người dân thực hiện Chương trình; huy động các nguồn lực đóng góp, tham gia trực tiếp của người dân, tổ chức, doanh nghiệp, sử dụng có hiệu quả nguồn vốn hỗ trợ của Nhà nước. Phát động các phong trào thi đua gắn với xây dựng nông thôn mới, tiến hành sơ, tổng kết định kỳ nhằm đánh giá, rút kinh nghiệm, nhân rộng những điển hình tiên tiến trong thực hiện Chương trình.
Thực hiện chế độ thông tin báo cáo định kỳ, đột xuất theo quy định.

Căn cứ nội dung Kế hoạch này, các cán bộ công chức có liên quan, các thôn để triển khai thực hiện có hiệu quả Chương trình MTQG xây dựng nông thôn mới năm 2023 theo chức năng, nhiệm vụ được phân công./.
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